Мужчины из команды Железнодорожного района помогали женщинам из команды Кировского находить по компасу азимут

# Пешком, на лошадях и катамаранах

В Екатеринбурге прошел первый слет туристических клубов пенсионеров

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Вчера на базе отдыха «Кировская» на озере Шарташ ветеранские команды показали свое умение ставить палатки и разжигать костры.

Принимающей ной был Комплексный центр соцобслуживания Кировского района областного центра, его команда и задала тон всему слету уже одним своим девизом: «Больше позитива. меньше негатива». Этот лозунг можно применить ко всем мероприятиям областной программы «Старшее поколение», в рамках которой и

Помимо заядлых туристов в командах были и новички, которые, выйдя на пенсию, решили посвятить свободное время походам по родному краю, но не знали, с чего начать. На слете начали с

установки палаток, затем под присмотром врачей учились оказывать первую медицинскую помощь, а инструкторов - укладывать сучья и разводить безопасные костры. Самым интересным был мастеркласс по ориентированию на местности, который проводили специалисты военной кафедры УрФУ.

Не обошелся слет без традиционных для похода песен у костра. И несмотря на то, что самым молодым туристам на слете было под шестьдесят, никто не подвел свою команду, каждая из которых показала, что туризм для пожилых это активный и полезный для здоровья отдых.

В Кировском районе, к примеру, туристический клуб действует два года, и пенсионеры совершили уже не один пеший и конный поход, во-Дом ребёнка остаётся дные прогулки на катамара-

## Поездом к здоровью

Почти две тысячи юных свердловчан отдохнут у моря по льготным путёвкам

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

В прошлом году 550 юных уральцев впервые централизованно съездили на отдых в Анапу. В этом году единственный в России поезд «Здоровье» вновь отправится в путь на Черноморское побережье.

После прошлогодней поездки в приемную председателя партии «Единая Россия» в Свердловской области обратилось 300 человек из муниципалитетов с просьбой вновь организовать оздоровительную поездку детей на лечение к морю.

По словам руководителя общественной приемной Анатолия Сухова, этот уникальный проект, который разработал Общероссийский Народный фронт Свердловской области, удалось реализовать благодаря поддержке областных властей.

Далеко не все родители могут отправить ребенка на лечение в южный санаторий - такая поездка обойдется недешево. Благодаря программе удалось добиться снижения на 20 процентов тарифа на детские путевки и на 30 процентов - тарифа на проезд по железной дороге. В результате путевка на каждого ребенка стоит около 20 тысяч рублей, а многие родите-

ли (это зависит от возможностей муниципалитетов) ее получили бесплатно. В обязательном порядке семьи заплатят за проезд и питание в поезде – всего по девять с небольшим тысяч рублей туда и

Путевки выделили тем детям, кто по медицинским показаниям наиболее нуждается в морской воде и южном воздухе. По итогам медицинских исследований у свердловских детей преобладают заболевания кишечного тракта, аллергия и сколиоз. На основании заключения врачей каждый ребенок получил санаторно-курортную карту и будет в Анапе получать соответствующее лече-

Позаботились организаторы и о полном пансионе в пути - дети получат трехразовое горячее питание и питье. Для них будут работать три вагона-ресторана. Предусмотрено и купе-изолятор. Снабдят ребят в дорогу настольными играми, красками, фломастерами, бумагой. Не стоит и опасаться за безопасность детей - для их сопровождения подобраны квалифицированные педагоги и медики.

Первый поезд «Здоровье» с 600 юными отдыхающими отправится в Анапу завтра. Всего поездов будет три.

# Гастроли по требованию

Актёры екатеринбургского ТЮЗа в полном составе покидают родную сцену

Алевтина ТРЫНОВА

Здание театра, построенное в 1977 году, готовится к первому за свою историю капитальному ремонту. Актёрская труппа вместе с декорациями, тысячами костюмов и раритетными театральными машинами расстаётся с родной сценой на два года. На время масштабной реконструкции спектакли «переедут» на другие городские плошадки.

Необходимость в ремонте назрела vже давно: в здании заметно износились коммуникации, устарела и стала непригодной для использования в постановках техника, в зрительном зале коегде «проваливается» звук. из-за проблем с репетиционной базой актёры устраивают прогоны прямо на сцене.

Неудобства накопились

не только внутренние, но и внешние: расположенная рядом с театром автостоянка на 85 мест не справляется с наплывом автомобилей, особенно во время аншлагов. Поэтому городские власти приняли решение организовать здесь современный паркинг общей вместимостью 180 машино-мест. Парковка будет построена в два этапа. Два уровня разместят на территории бывшей стоянки, строительные работы здесь уже начались. В июле будет оборудована парковка под входной группой театра. Здесь, согласно проекту, будет выделена зона для десяти автобусов. Ожидается, что паркинг будет функционировать в особом режиме: во время спектаклей право оставлять машины предоставят гостям театра, а в остальное время - всем же-

После капитального ре-

Владимир АНДРЕЕВ

Министерство здравоохра-

нения Свердловской обла-

сти отменило приказ о рас-

формировании Дома ребен-

ка в Краснотурьинске (чи-

тайте «Областную газету»,

номер за 16 июня). Правда,

за три дня в Серовский фи-

лиал областного Дома ре-

бенка успели вывезти 15

детишек — как и было в

ление прекратилось.

приказе. После этого отсе-

По информации депута-

та Краснотурьинской город-

ской Думы Романа Бисерова,

наблюдавшего за процедурой

вывоза, состояние одного ре-

бёнка после транспортиров-

ки ухудшилось. Мы созвони-

лись с главным врачом серов-

ского Дома ребенка Еленой



МНЕНИЕ

Любовь ВОРОЖЦОВА, народная артистка России, актриса травести, в труппе театра состоит с 16 лет:

- В 1977 году символический ключ от нового здания мне вручил Борис Николаевич Ельцин. Тогда он был первым секретарём Свердловского обкома КПСС, а я играла роль Буратино. Борис Николаевич тщательно контролировал строительство театра, было видно, что делал он это не «по-чиновничьи», а с человеческим уча-

Я помню то восхищение, которое охватило нас при въезде в величественный белый дворец, с огромными окнами и множеством лестниц, коридоров и комнат (наш театр долгое время существовал в другом здании, менее просторном). Всё было новенькое, аппаратура по тем временам - самая лучшая. Единственное, чего нам тогда не хватило, - такого же просторного закулисья, но к тесноте быстро привыкли. Быстро привыкли и репетировать в холоде - похоже, из-за спешки (здание сдавали к 60-летию революции - прим. ред) строители допустили брак, и вся актёрская часть отапливалась плохо. Надеемся, что этот недочёт будет исправлен

монта здания, на который планируют выделить около 500 миллионов рублей, общая площадь театра расширится до девяти тысяч квадратных метров, кроме того, будет оборудован комплекс подсобных помещений площадью около 1500 квадратных метров. Практически с

отстояли детское медицинское учреждение

отрицательной

ла 50 процентов».

Смагиной: «Дети к нам посту-

пили совершенно в таком же

состоянии, в котором их со-

держали в Краснотурьинске,

не наблюдается, они хорошо

адаптируются к новым усло-

виям. Дети-инвалиды, у кого

был статус тяжелых (и до пе-

реезда), наблюдаются наши-

ми специалистами. После пе-

реезда к нам детей из Красно-

турьинска наполняемость на-

шего Дома ребенка превыси-

рьинск в самый разгар кон-

фликта заместитель област-

ного министра здравоохра-

нения Сергей Турков пытался

убедить коллектив Дома ре-

бенка, что ничего страшного

не происходит, что люди бу-

дут трудоустроены на меди-

цинском поприще. Однако и

Приехавший в Красноту-

Жители Краснотурьинска и депутаты городскои Думы

динамики

нуля построят новый малый зал вместимостью до 100 мест. В большом зале заменят акустическое и светооборудование и оснастят сцену новой машинерией. Кстати, сцена ТЮЗа в своём роде уникальна – это была первая в Свердловске сцена с поворотным кругом и поворотным кольцом.

сотрудники Дома ребенка, и

депутатский корпус заняли

жесткую позицию: не хотим и

не дадим расформировывать.

Тогда чиновники решили

приостановить дальнейший

вывоз детей и предложили

взять недельный «тайм-аут».

Но ситуация разрешилась го-

раздо быстрей и в пользу (и

к радости) краснотурьинцев.

Теперь они хотят закрепить

успех и потребовать возвра-

щения назад уже отправлен-

министерства Константина

Шестакова, глава ведомства

Аркадий Белявский в поне-

дельник вечером (18 июня)

подписал документ, отменя-

ющий сентябрьский приказ

министерства от 2011 года о

расформировании Красноту-

рьинского филиала област-

Пословам пресс-секретаря

ных всех деток.

В театре надеются, что видавшие виды механизмы, которые, несмотря на возраст, работали исправно, после реконструкции будут сохранены. Другие сокровища ТЮЗа - старые театральные машины, имитирующие звуки ветра, дождя и грома - в ближайшее время перевезут в складские помещения

Добавим, что проектные работы по реконструкции театра планируется завершить в августе, после чего пройдут торги по определению генподрядчика. Ремонт начнут в середине октября. Заметим, что, вопреки опасениям горожан, внешний вид ТЮЗа будет полностью со-

В эти дни в театре идут завершающие сезон спектакли, последнее представление состоится 27 июня, а на следующий день все поколения тюзовских актёров и сотрудников театра проведут прощальный капуст-

ного Дома ребенка. Это не яв-

ляется уступкой со стороны

областного ведомства, наме-

ренного и дальше сокращать

количество коек в домах ре-

бенка. Не потому, что они та-

кие безжалостные и бесчело-

вечные, а потому, что таковы

сеголнящиме реалии. Из 800

койко-мест в области заня-

ты только 500. Просто пото-

му, что летей-отказников ста-

новится меньше и нет смысла

держать «под паром» такое

большое число бюджетных (а

рьинский Дом ребенка оста-

ется на месте, сейчас там на-

ходятся 30 детишек (на 60

коек), и заполняемость упа-

ла с 75 процентов до поло-

вины - примерно как и у всех

Таким образом, красноту-

других не бывает) мест.

#### В 70-е годы на фасаде нового театра были установлены большие вращающиеся часы, правда, просуществовали они недолго. Так же и фонтан с когда-то япким. «ЗОЛОТЫМ» корабликом прожил всего несколько лет

#### Красноуральск остался без Вечного огня

Вечный огонь в Красноуральске погас после Нового года. Тогда газовики мотивировали его отключение плановой ревизией и проведением профилактических работ, поэтому большого волнения у населения это событие

Однако позже оказалось, что газовая горелка мемориала не соответствует новым требованиям, предъявляемым к газопотребляющим установкам.

По словам директора управления ЖКХ и энергетики Красноуральска Александра Мурзина, это не первый город области, который столкнулся с подобной проблемой — в прошлом году огонь перестал быть Вечным в Реже. У режевлян, как сообщил Мурзин, на все процедуры по восстановлению символа памяти воинам Великой Отечественной войны ушло около 700 тысяч рублей.

Надо признать, что газовики пошли навстречу красноуральцам, и в День Победы огонь все-таки горел. Его вернули ровно на сутки. Сегодня, по словам директора управления ЖКХ, уже разработан сложный алгоритм возвращения Вечного огня в Красноуральск. но ждать в любом случае придется до следующего года — в бюджет нынешнего средства на это просто не могли быть заложены. Наталья ВЕРШИНИНА

### В нижнетагильской колонии побывали норвежские журналисты

Съёмочную группу телекомпании NRK интересовали коррупционеры в погонах, отбывающие здесь наказание.

Ханс-Вильхельм Стайнфельд работает в России в качестве собкора уже 17 лет. За это время он сделал несколько резонансных материалов о коррупции в нашей стране. Одним из первых зарубежных журналистов он рассказал о работе группы Тельмана Гдляна и Николая Иванова, провёл несколько расследований на Северном Кавказе. Сюжет, созданный в Нижнем Тагиле, по словам автора, будет в скором времени показан на первом государственном телеканале Королевства Норвегия.

В исправительном учреждении гостям показали производственную зону, столовую, психологическую лабораторию, оранжерею, православный храм, Была организована встреча с одним из осуждённых, бывшим сотрудником правоохранительных органов. Стайнфельд познакомился с его уголовным делом, поинтересовался, как тот относится к реформе министерства внутренних дел России

Галина СОКОЛОВА

#### В Полевском построили дом для детей-сирот

Жильё в красивом трёхэтажном доме по улице Победы получили 36 полевских ребят. Он был построен менее чем за год в рамках областной программы «Обеспечение жильём детей, оставшихся без попечения родителей»,

сообщает газета «Диалог». Возле нового здания организованы детская плошалка, парковка, заасфальтированы пешехолные лорожки. В ломе – пластиковые окна, сейф-двери, приборы учёта, добротная отделка. Строительство трёхэтажки велось без привлечения средств местного бюджета. В целом затрачено около сорока миллионов рублей.

В Полевском уже сформирован участок под ещё один дом для льготников, сдать в эксплуатацию который планируют во втором квартале следующего года. Квартиры в нём будут предназначены детям-сиротам и участникам боевых действий.

Добавим, что на сегодняшний день в городе живут 50 детей-сирот. Чиновники пообешали, что в течение трёх лет очередь на жильё ликвидируют – дети будут получать квартиры сразу после выпуска из детского дома. Алевтина ТРЫНОВА

### Почти у половины камышловских подростков обнаружены различные патологии

В Камышлове провели углублённую диспансеризацию среди 730 школьников 1997 года рождения. Около сорока процентов имеют ту или иную патологию.

В перечень специалистов, осматривающих детей, вошли окулист, невропатолог, стоматолог, хирург, педиатр, эндокринолог, а также уролог-андролог для мальчиков и гинеколог для девочек. Все подростки, помимо этого, прошли УЗИ сердца, органов малого таза и щитовидной железы. Результаты обследования оказались неутешительными серьёзные проблемы выявлены со стороны мочеполовой системы: врождённые аномалии, нарушения воспалительного характера со стороны почек, мочевого пузыря. У девочек - киста яичников, у мальчиков - задержка полового развития. Кроме того, около сотни детей страдают избыточным весом.

По словам врачей, аналогичные проблемы, а впоследствии и нарушения детородной функции, наблюдаются у юношей и девушек на всей территории России.

Анна АНДРЕЕВА

ФОТОФАКТ

Вчера в Екатеринбурге состоялось открытие памятной стены, посвящённой лидеру легендарной группы «Кино». Арт-объект «Стена Цоя», предложенный молодыми художниками, одобрили городские власти и выделили для него подземный переход на проспекте Ленина (от Плотинки к резиденции губернатора). Теперь это место станет особо почитаемым для верных поклонников. Артобъект представляет собой композицию из нескольких портретов Цоя, перемежающихся строками из его песен. Пока здесь можно увидеть только десять изображений, но в скором времени появятся новые работы. Напомним, что 21 июня музыканту исполнилось бы 50 лет. В связи с этим в Екатеринбурге состоится юбилейный рокфестиваль с участием известных российских исполнителей. Создатели арт-объекта намерены познакомить артистов со своим творением



**УЧРЕЛИТЕЛИ И ИЗЛАТЕЛИ:** Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Владимир ВАСИЛЬЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ Приёмная - 355-26-67

Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) —

(3435) 43-13-00. **По вопросам доставки газеты звонить:** 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой

информации» редакция имеет право не отвечать на письма и

не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать

достоверность рекламных материалов ответственность несёт

материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 2489 Тираж 78967 Сертифицирован «Национальной тиражной службой



по графику — 20.00, фактически — 19.30